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LISTA DE REVISAO DE FiSICA 222 — 3° BIMESTRE (REVISAO PARA BIMESTRAL

1. A figura abaixo ilustra um bloco de massa igual a 10 kg, em equilibrio, suspenso pelos fios 1 e 2. Considere que os
fios tém massa desprezivel, que a aceleracdo da gravidade no local é de 10 m/s?, e que sen(30°) = 0,5 e cos(30°) ~0,9
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Determine A Tensdo no Fio 1.

2. Um bloco de massa M =20kg esta pendurado por trés cabos em 1,732m ~1,000m
repouso, conforme mostra a figura acima. Considerando a aceleragéo

da gravidade igual a 10 m/s?, V2 21414, 321,732, calcule os
valores das forgas de tracdo, em newtons, nos cabos 1 e 2.

3. Determinar as coordenadas do Centro de Gravidade da placa homogénea, de espessura uniforme, indicada na figura
abaixo.
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4. Duas criangas estdo em um parque de diversdes em um brinquedo conhecido como gangorra, isto €, uma prancha
de madeira apoiada em seu centro de massa, conforme ilustrado na figura. Quando a crianga B se posiciona a uma
distancia x do ponto de apoio e a outra crianga A a distancia x/2 do lado oposto, a prancha permanece em equilibrio.

| X2 [ X |
r ] Nessas circunstancias, assinale a alternativa correta.
N 5B a) O peso da crianga B é a metade do peso da crianga A.
‘ﬂ ,,:“’ b) O peso da crianga B € igual ao peso da crianga A.
&2 £ c) O peso da crianga B é o dobro do peso da crianga A.
d) A soma dos momentos das forgas é diferente de zero.
e) A forga que o apoio exerce sobre a prancha é em médulo menor que

a soma dos pesos das criangas.
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5. Um homem esta pendurado no ponto médio de uma corda ideal, como mostra a figura. 120°
Sabendo-se que a tensdo em cada ramo da corda tem intensidade de 800 N, podemos
afirmar que o peso desse homem é:

a) 780 N
b) 800 N
c) 820 N
d) 850 N
e) 900 N

6. Um atleta esta fazendo flexdes apoiado no solo. No instante considerado na figura, ele esta em repouso e tanto a
forca do solo sobre seus pés, de médulo Fe, quanto a forga do solo sobre suas maos, de modulo Fwu, séo verticais.
Suponha que o peso P do atleta atue em seu centro de massa, com linha de acéo a 90 cm de distancia de seus pés, e
que suas maos estejam a 120 cm de seus pés, como indica a figura a seguir:

Se 0 médulo do peso do atleta € 600 N, entdo Fu e Fp
valem, respectivamente:

a) 300N e 300 N;

b) 400N e 200 N;

c) 450N e 150 N;

30 cm 90 cm d) 300Ne 150 N;

—> —» e) 450N e 300 N.
FM \ I?)’ Fp

7. Um jovem precisa trocar um pneu furado de seu carro. Sobre as caracteristicas fisicas desse processo, marque V
para as verdadeiras e F para as falsas.

( ) Utilizar uma chave de rodas com brago longo aumenta a distancia entre a porca da roda e o ponto de aplicagao
da forga, aumentando o torque aplicado a porca.

( ) Para soltar a porca da roda do carro, devera ser aplicada uma forga no sentido do movimento dos ponteiros
de um reldgio, nesse caso, 0 momento da forga é considerado negativo.

( ) Ao aplicar a forga na extremidade da haste da chave de rodas em um ponto distante da porca, aumentara a
forga aplicada a porca.

( ) Quanto maior a distancia da forca aplicada ao eixo de rotagdo, maior sera 0 momento dessa for¢a, maior

sera o efeito de rotacado que ela produz.
A sequéncia correta é:

a)VVVV
b)VFVV
C)VFFF
d)VFFV
e)FFFF

8. A figura mostra duas pessoas sentadas nas extremidades A e B de uma gangorra.

Sabe-se que a massa da pessoa em A € 70 kg e que a massa da pessoa
em B é 30 kg. Supondo que a gangorra seja homogénea, para manter A
seu equilibrio na dire¢ao horizontal é preciso que sua massa seja igual

a

a) 40 kg.
b) 35 kg.
c) 30 kg.
d) 25 kg.
e) 20 kg.
Gab: E
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9. Considere a porta OABD indicada na figura. Metade da porta é de vidro e metade de madeira. A massa do vidro é
3/5 da massa da madeira.

! R As coordenadas do centro de gravidade da porta s&o:
o3 Le— xcm(m) yem(m)
a) 040 1,0
&
I e — b) 0,80 2,0
f c) 0 1,0
9 -l O » d) 0’40 7/8
080 xm)
e) 0,40 8/7

10. (CESGRANRIO) Seis pegas de um jogo de domind estédo dispostas como na figura. Dos pontos indicados (F, G,
H, I, J) o que melhor localiza o centro de massa desse conjunto é:

b a)F
oG b) G
—& H— c)H
L B d) |
o) e)J

11. Considere um conjunto de trés pontos materiais definidos por m (x, y), onde mrepresenta a massa
em kg e x e y as coordenadas cartesianas, em metros. P1 =2 (0,-1); P2=1 (1, 0); Ps =2 (2, 6). O centro de massa do
sistema dado, no gréfico, pelo ponto:

4 y(m)

4 C E

3

L4 D
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12. Assinale a opgéo que indica o ponto que representa o centro de massa da
placa homogénea abaixo.

a)A
b) B
c)C
d)D
e)E

e
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Qe
[ I J
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13. Uma bailarina de massa 50kg encontra-se apoiada em um dos pés num dos extremos de uma viga retangular de
madeira cuja distribuicdo da massa de 100kg € homogénea. A outra extremidade da viga encontra-se ligada a um cabo
de ago inextensivel, de massa desprezivel e que faz parte de um sistema de polias, conforme a figura. Sabendo que o
sistema encontra-se em equilibrio estatico, determine, em unidades do Sl, a massa M que esta suspensa pelo sistema
de polias.

> >

2m 6m

[http://www.tudodesenhos.com/d/violetta-segurando-pe] (adaptado)

a) 125
b) 600
c) 1000
d) 2500
Gabh: C

14. Um candidato, passando por uma rodovia, observa algo, no minimo, inusitado: uma placa de outdoor sustentada
por dois de seus quatro pilares. Para exercitar seus conhecimentos de fisica imaginou a placa de outdoor homogénea
de massa 100 kg, como mostra a figura abaixo.

Despreze os atritos entre a placa e os pilares e entre a placa e os parafusos; desconsidere também a massa dos
pilares.

-ACAFE-
” U

E
-

0,5m

M) @

Neste sentido, sabendo que a placa esta em equilibrio, assinale a alternativa correta que representa o vetor forga
aplicado pelos parafusos dos pilares (1) e (2) sobre a placa e seus modulos, respectivamente.

a) {-F1=50N;{-F2=150N
b) T-F1=150N;{ - F2 = 50N
c) T-F1=1500N; T - F2 = 500N
d) {-F1=500N;T-F2=1500N

Gab: D
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